

दैनिक

# रोकथोक लेखनी

खबरें बे-रोकटोक

Read E Newspaper at Paper Boy App, Magzter App, Jio News App, Paytm App, Dailyhunt App

## 100 करोड़ के कोविड जंबो सेंटर घोटाले में ईडी का बड़ा एक्शन!

## मुंबई में बड़ा हादसा! लोअर परेल इलाके में लिफ्ट गिरी, 14 लोग घायल...

### संजय राउत को बड़ा झटका! करीबी सुजीत पाटकर के 10 ठिकानों पर ED ने की छापेमारी

मुंबई: ठाकरे गुट के सांसद संजय राउत के करीबी सुजीत पाटकर के 10 ठिकानों पर ईडी की टीम ने छापेमारी की है. कोरोना काल में लाइफ लाइन हॉस्पिटल मैनेजमेंट कंपनी की ओर से 100 करोड़ से ज्यादा के घोटाले का आरोप बीजेपी नेता किरीट सोमैया ने आरोप लगाया था. आज ईडी ने उसी संबंध में छापेमारी की है. इनके



अलावा कोविड काल में ही बीएमसी के अतिरिक्त आयुक्त रहे आईएएस

संजीव जैस्वाल के ठिकानों पर भी छापेमारी की गई है. आदित्य ठाकरे के करीबी सूरज चव्हाण के घर पर भी ईडी रेड पड़ी है. सूरज चव्हाण शिवसेना यूबीटी के सचिव हैं और आदित्य ठाकरे के बेहद करीबी हैं. सुबह से अब तक अलग-अलग 15 ठिकानों पर ईडी की टीम ने छापेमारियों को अंजाम दिया है. बीएमसी के वरिष्ठ अधिकारी, सप्लायर, शहर में कोविड से जुड़ी सेवाएं शुरू करने में मददगार सेवा देने वाले ठेकेदारों और घोटाले में अन्य सहयोगियों के खिलाफ ईडी ने

कार्रवाई की है.

बीएमसी के तत्कालीन आयुक्त संजीव जैस्वाल के घर छापेमारी

इससे पहले बीएमसी आयुक्त इकबाल सिंह चहल से भी ईडी पूछताछ कर चुकी है. आज बीएमसी के अतिरिक्त आयुक्त संजीव जैस्वाल और राजीव सालुंखे, हेमंत गुप्ता, संजय शाह जैसे अधिकारियों और कोविड काल के भ्रष्टाचार में संदिग्ध लोगों के घर छापेमारी की गई है. कोविड काल में कॉन्टैक्ट दिए जाने से संबंधित घोटाले को लेकर यह छापेमारी की गई है. जिन ठिकानों पर सच ऑपरेशन शुरू है वहां कड़ी बंदोबस्ती की गई है. किसी को भी बाहर जाने या बाहर से अंदर आने नहीं दिया जा रहा है. फोन पर बातचीत की भी इजाजत नहीं दी गई है. बीएमसी चुनाव के करीब रहते ईडी की इस बड़ी कार्रवाई से मुंबई में खलबली मच गई है.



मुंबई : मुंबई से एक बड़ी खबर सामने आ रही है। दरअसल यहां लोअर परेल इलाके में एक लिफ्ट हादसा हुआ है, जहां एक लिफ्ट अचानक बिल्डिंग की चौथी मंजिल से नीचे गिर गई। आपको बता दें कि इस घटना में 14 लोगों के घायल होने की जानकारी सामने आई है। आइए जानते हैं पूरी घटना क्या है। इस घटना के बारे में मिली जानकारी के मुताबिक, यह घटना एक 16 मंजिला इमारत में हुई। लिफ्ट गिरने के बाद घायलों को इलाज के लिए अलग-अलग

अस्पतालों में भर्ती कराया गया है। इस संबंध में मिली जानकारी के मुताबिक हादसा लोअर परेल के कमला मेल इलाके में एक बिल्डिंग में हुआ। ट्रेड वर्ल्ड टावर के सी विंग में एक लिफ्ट गिर गई। हादसे में 14 लोग घायल हो गए हैं। सभी घायलों को अस्पताल में भर्ती कराया गया है। बताया गया है कि उनकी हालत स्थिर है। गौरतलब हो कि इसके पहले भी लिफ्ट के ऐसे हादसों की कई घटनाएं सामने आई हैं। गनीमत ये रही कि इस लोअर परेल इलाके में हुई घटना में जीव हानि नहीं हुई।

### कोविड काल में घोटाले को लेकर हुई कार्रवाई...

कोविड काल में सुजीत पाटकर की लाइफ लाइन हॉस्पिटल मैनेजमेंट कंपनी सर्विसेस से संबंधित घोटाले को लेकर पहले इकॉनॉमिक ऑफिस विंग की ओर से जांच की जा रही थी. अब ईडी ने कार्रवाई की है. कोविड काल में मेडिकल सेवा उपलब्ध करवाने के नाम पर सैकड़ों करोड़ के घोटाले का आरोप लगाते हुए बीजेपी नेता किरीट सोमैया ने मुंबई के आजाद मैदान पुलिस स्टेशन में शिकायत दर्ज करवाई थी. इसके बाद ईडी ने मनी लॉन्ड्रिंग के केस में केस दर्ज कर सुजीत पाटकर के घोटाले की जांच शुरू की. इसके बाद आज ईडी के छह-सात अधिकारी सुबह आठ बजे के करीब सुजीत पाटकर से संबंधित अलग-अलग ठिकानों पर पहुंचे और छापेमारियां शुरू हो गईं.

## मुंबई में गड्डे भरने के लिए बीएमसी खर्च करेगी 650 करोड़ रुपए

### ईस्टर्न फ्री वे पर बढ़ा 260 करोड़ का खर्च, एकनाथ शिंदे के आदेश के बाद एक्शन में महानगरपालिका

मुंबई: बारिश के दौरान मुंबई की सड़कों पर साल गड्डे हो जाते हैं और इन्हें भरना बीएमसी प्रशासन के लिए चुनौतीपूर्ण रहता है। मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे और उप मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस ने बीएमसी कमिश्नर आई.एस. चहल को निर्देश दिया है कि बारिश के दौरान सड़कों पर गड्डे नहीं होने चाहिए। गड्डे भरने के लिए बीएमसी इस साल 650 करोड़ रुपये खर्च करेगी, जबकि अब तक करीब 100 करोड़ रुपये गड्डे भरने के लिए बीएमसी खर्च करती थी। इस साल सड़कों के गड्डे भरने पर बीएमसी पिछले साल की तुलना में करीब 6

गुना ज्यादा खर्च कर रही है। इन गड्डों को भरने के लिए बीएमसी प्रशासन ने 6 कंपनियों को ठेका दिया है। बीएमसी रोड डिपार्टमेंट के एक अधिकारी ने बताया कि पिछले साल बारिश के दौरान गड्डे भरने के लिए कई बार टेंडर निकला गया। इससे काम भी प्रभावित हुआ, इसलिए प्रशासन ने इस बार एक साथ सभी टेंडर निकालने का फैसला किया। इससे बारिश के दौरान गड्डे भरने में किसी तरह का व्यवधान नहीं आएगा। बता दें कि पिछले साल गड्डों को लेकर काफी आलोचना झेलने वाली बीएमसी ने सभी 24 वॉर्ड के असिस्टेंट कमिश्नर



को 5-5 लाख रुपये दिए थे, जबकि अगस्त में रैपिड हार्डनिंग पद्धति और जियो पॉलिमर तकनीक से गड्डे भरने के लिए 5 करोड़ रुपये के टेंडर जारी किए गए थे।

हाइवेज की वजह से बढ़ा बोझ बीएमसी अधिकारी ने बताया कि एमएमआरडीए ने ईस्टर्न एक्सप्रेसवे और वेस्टर्न एक्सप्रेसवे सहित ईस्टर्न फ्रीवे के देखभाल की जिम्मेदारी

बीएमसी को दे दी है, जिससे बीएमसी का बोझ बढ़ा गया है। बारिश से पहले सड़कों की सुरक्षात्मक देखभाल पर बीएमसी 123 करोड़ रुपये खर्च कर रही है। वहीं, कॉन्क्रीट से गड्डे भरने पर 200 करोड़ रुपये खर्च होंगे। रैपिड हार्डनिंग पद्धति से गड्डे भरने पर 70 करोड़ रुपये बीएमसी खर्च करेगी। बीएमसी पहली बार ईस्टर्न एक्सप्रेसवे, जो 18 किलोमीटर से ज्यादा लंबा है, उसके गड्डे भरने पर 93 करोड़ रुपये खर्च करेगी।

जनता करे शिकायत बारिश के दौरान सड़कों पर होने वाले गड्डे कम से कम समय में भरे जाएं, इसके लिए बीएमसी कमिश्नर आई.एस. चहल ने इससे संबंधित पूरी मशीनरी को कमा पर लगा दिया है। इसमें गड्डों की शिकायत दर्ज करने के लिए MCGM 24/7 ऐप, 1800221293 टोल फ्री नंबर और वेबसाइट जारी की है। साथ ही, सभी 227 प्रभागों के सब इंजिनियर के नंबर पब्लिश किए हैं। जिन पर लोग सीधे शिकायत कर सकेंगे।



## संपादकीय / लेख



**फैसल शेख**  
(प्रधान संपादक)

### चीन को सही संदेश...

अमेरिका रवाना होने के पहले प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने वहां के एक प्रमुख समाचार पत्र वाल स्ट्रीट जर्नल को दिए गए साक्षात्कार में यह कहकर चीन को सही संदेश दिया कि सीमा पर शांति के बिना उससे संबंध सामान्य नहीं हो सकते। उनका यह कथन इसलिए उल्लेखनीय

है, क्योंकि उनकी अमेरिका यात्रा पर दुनिया के अन्य देशों के साथ चीन की भी गहरी नजर है। भारतीय प्रधानमंत्री की अमेरिका यात्रा इसलिए विशेष है, क्योंकि वहां के सत्तापक्ष के साथ विपक्ष भी इस यात्रा को मील का पत्थर मान रहा है। इस पर भी सभी एकमत हैं कि यह यात्रा भारत और अमेरिका के संबंधों में एक नए युग का सूत्रपात करने वाली है। इसे चीन भी समझ रहा है और इसीलिए उसके विदेश मंत्री ने यह कहा है कि अमेरिका चाहे जितनी कोशिश कर ले, ग्लोबल सप्लाइ चैन के मामले में भारत उसकी बराबरी नहीं कर सकता।

चीनी विदेश मंत्री के बयान से यह साफ है कि उन्हें अमेरिका की ओर से भारत को महत्व देना रास नहीं आ रहा है। उन्होंने यह भी कहा कि भारत को अपने विकास के लिए चीन के साथ अपना व्यापार और आर्थिक सहयोग बढ़ाना चाहिए। इस शरारत भरे विचार को देखते हुए भारतीय प्रधानमंत्री की ओर से चीन को यह संदेश देना आवश्यक हो गया था कि सीमा पर शांति कायम होने के बाद ही उसके साथ रिश्ते सामान्य हो सकते हैं। वैसे तो यह बात विदेश मंत्री एस. जयशंकर राष्ट्रीय एवं अंतरराष्ट्रीय मंचों पर बार-बार कहते रहे हैं, लेकिन गलवन में चीनी सेना के साथ खूनी झड़प के बाद संभवतः यह पहली बार है, जब प्रधानमंत्री ने भी चीन को यह संदेश दिया कि सीमा विवाद को सुलझाए बिना वह भारत से संबंध सामान्य करने का जो सपना देख रहा है, वह पूरा होने वाला नहीं। यह पूरा भी नहीं होना चाहिए, क्योंकि गलवन में चीन की धोखेबाजी को भारत उसी तरह नहीं भूल सकता, जैसे 1962 में उसकी ओर से किए गए आक्रमण को।

चीन को यह समझना होगा कि भारत उसके इस कुटिल इरादे को भांप गया है कि वह सीमा विवाद को यथावत रखकर संबंध सामान्य करना चाहता है। चीन के इरादों को देखते हुए यह आवश्यक ही नहीं, अनिवार्य है कि भारत चीनी वस्तुओं पर अपनी निर्भरता कम करने के प्रयासों को गति दे। इन प्रयासों को इसलिए भी गति दी जानी चाहिए, क्योंकि अमेरिका समेत विश्व के अन्य प्रमुख देश इस नतीजे पर पहुंच चुके हैं कि ग्लोबल सप्लाइ चैन के मामले में चीन पर निर्भरता खतरे से खाली नहीं। विश्व समुदाय का यह जो भरोसा है कि भारत चीन का स्थान ले सकता है, उस पर खरा उतरने के लिए हमारे नीति-नियताओं को अतिरिक्त प्रयास करने में कोई कसर नहीं छोड़नी चाहिए। चीन से दूरी बनाने और उस पर भरोसा न करने में ही भारत का हित है।

+91 99877 75650

editor@rokhoklehaninews.com

Faisal Shaikh @faisalshaikh\_91

# मार्केट में आया नया स्कैम...

## क्लिक करते ही हैक हो जाएगा फोन

**मुंबई** : मुंबई पुलिस केंद्र सरकार की एडवाइजरी के आधार पर व्हाट्सएप पिक नाम के एक नए झांसे के बारे में नागरिकों को चेतावनी दे रही है। एडवाइजरी के मुताबिक, 'न्यू पिक लुक वॉट्सएप विद एक्स्ट्रा फीचर्स' लोकप्रिय मैसेजिंग सर्विस सॉफ्टवेयर के माध्यम से किसी के मोबाइल को हैक किया जा सकता है।

खबर के अनुसार, एडवाइजरी में कहा गया है, "धोखाधड़ी करने वाले कई तरह की नई तरकीबें और भोले-भाले उपयोगकर्ताओं को साइबर धोखाधड़ी करने के लिए अपने जाल में फंसाने के तरीके के साथ आते हैं। यह उपयोगकर्ताओं के लिए है कि वे इस प्रकार की धोखाधड़ी के प्रति जागरूक, सतर्क और चौकस रहें और डिजिटल दुनिया में सुरक्षित रहें।

एडवाइजरी में कहा गया है, "नकाबपोश एक फेक लिंक एंड्रॉइड यूजर को भेजता है। लिंक पर क्लिक



करने पर, मोबाइल फोन में एक सॉफ्टवेयर इंस्टॉल हो सकता है। यूजर का फोन इन्फेक्टेड हो सकता है और यह उन लोगों के मोबाइल को भी इन्फेक्ट कर सकता है जो व्हाट्सएप पर अन्य यूजर से संपर्क करते हैं। यूजर द्वारा अनजाने में इंस्टॉल किया गया ये सॉफ्टवेयर उन पर कई विज्ञापनों की बौछार कर सकता है। फर्जी ऐप इंस्टॉल करने वाले यूजर अपने मोबाइल पर नियंत्रण खो सकते हैं या उनके मोबाइल को हैक किया

जा सकता है और उनके जरूरी पर्सनल डेटा जैसे फोटो, ओटीपी, कॉन्टैक्ट नंबर आदि को जालसाजों द्वारा एक्सेस किया जा सकता है।

### हो सकता है ये खतरा

यूजर जिन खतरों का सामना कर सकता है, उनमें उनके मोबाइल में सेव किये गए कांटेक्ट नंबरों और फोटोज का दुरुपयोग, पैसों का नुकसान, उनके क्रेडेंशियल्स का दुरुपयोग, सैम और मोबाइल पर नियंत्रण का नुकसान शामिल है।

### मुंबई पुलिस ने किया अलर्ट

मुंबई पुलिस की एडवाइजरी में कहा गया है, "अपने मोबाइल पर डाउनलोड किए गए नकली ऐप को तुरंत अनइंस्टॉल करें, कभी भी उचित सत्यापन/प्रमाणीकरण के बिना अज्ञात स्रोतों से प्राप्त लिंक पर क्लिक न करें, हमेशा Google/iOS स्टोर या वैलिड वेबसाइट के आधिकारिक ऐप स्टोर के माध्यम से ऐप इंस्टॉल करें, लिंक या मैसेज दूसरों को फॉरवर्ड न करें कभी भी अपने पर्सनल डिटेल्स या पैसों से जुड़ी जानकारी जैसे लॉगिन क्रेडेंशियल/पासवर्ड/क्रेडिट या डेबिट कार्ड की जानकारी और ऐसी अन्य जानकारी किसी के साथ ऑनलाइन शेयर न करें, क्योंकि इसका दुरुपयोग किया जा सकता है और साइबर अपराधियों के ऐसे प्रयासों के बारे में जागरूक और सतर्क रहें। साइबर धोखेबाजों की गतिविधियों पर लेटेस्ट न्यूज और अपडेट पर नजर रखें।"

## महाराष्ट्र में पहले पत्नी को उतारा मौत के घाट

फिर कुएं में बच्चों को फेंका...  
सुसाइड नोट में बताई वजह



**महाराष्ट्र** : कलेश एक घर को पूरा बर्बाद कर देती है। इसका जीता जागता उदाहरण महाराष्ट्र में देखने को मिला है। यहां के पुणे से एक रौंगटे खड़ी कर देने वाली खबर सामने आई है। एक शख्स ने पत्नी की कलेश के कारण अपने पूरे परिवार की जान ले ली। बाद में, खुद भी आत्महत्या कर ली। बता दें, मौके से एक सुसाइड नोट भी मिला है। पुलिस ने बताया कि महाराष्ट्र के पुणे जिले की दौंड तहसील में मंगलवार को एक पशु चिकित्सक ने अपनी पत्नी और दो बच्चों की कथित तौर पर हत्या करने के बाद आत्महत्या कर ली। जिले के वरवंड इलाके में हुई इस घटना में मृतकों की पहचान 42 वर्षीय डॉक्टर

अतुल दिवेकर, उनकी 39 वर्षीय पत्नी पल्लवी दिवेकर और बच्चों अद्वैत (9) और वेदांती (6) के रूप में हुई है। प्रारंभिक जानकारी के अनुसार, अतुल ने घर पर कथित तौर पर पहले अपनी पत्नी की गला दबाकर हत्या की। फिर बच्चों को एक कुएं के पास ले गया और उसमें फेंक दिया। पुलिस ने बताया कि बच्चों को फेंकने के बाद अतुल वापस घर लौट आया और फंदे से लटककर जान दे दी। पुलिस ने बताया कि मौके पर दंपति फंदे से लटकते मिले। वहीं एक सुसाइड नोट भी मिला है। इसमें अतुल ने अपनी पत्नी पल्लवी पर सताए जाने का आरोप लगाया है। मामले की जांच की जा रही है।

## सिडको ने अवैध होर्डिंग पर कसा शिकंजा...

सायन पनवेल महामार्ग पर 10 होर्डिंग हटाई



**नवी मुंबई** : सिडको ने अवैध रूप से बनी इमारतों पर बुलडोजर चलाने के साथ साथ शहर में लगाई गई अवैध होर्डिंग पर भी शिकंजा कसना शुरू कर दिया है। सिडको के अतिक्रमण विभाग ने सायन पनवेल महामार्ग पर कलंबोली मार्बल मार्केट तक अवैध रूप से लगाए गए होर्डिंग को हटाने का अभियान चलाकर 10 होर्डिंग्स को हटाया गया है। यह जानकारी मुख्य दक्षता अधिकारी सुरेश मंगड़े ने दी है। पता हो कि सायन पनवेल महामार्ग पर बड़ी संख्या में अवैध रूप से होर्डिंग लगायी गयी है, इन अवैध होर्डिंग के प्रति सार्वजनिक निर्माण विभाग ने भी नाराजगी व्यक्त की थी साथ ही सिडको, नवी मुंबई महानगर पालिका तथा पनवेल मनपा आयुक्त को बाकायदा पत्र भी लिखा था।

### होर्डिंग लगाने के नियमों का भी खुलेआम उलंघन

पता हो कि कुछ विज्ञापन एजेंसियों ने स्थानीय लोगों को अपने साथ मिलाकर सायन पनवेल महामार्ग पर बड़ी बड़ी होर्डिंग खड़ी कर दी हैं इन होर्डिंग को लगाने के लिए किसी भी प्रकार की कोई अनुमति नहीं ली है साथ ही होर्डिंग लगाने के नियमों का भी खुलेआम उलंघन किया जा रहा था। कुछ समय पहले पुणे में एक होर्डिंग गिर गयी थी जिसमें कुछ लोग जख्मी भी हो गए थे पुणे की इस घटना के बाद नवी मुंबई में होर्डिंग की स्ट्रक्चरल ऑडिट करने की मांग की जाने लगी थी। सिडको के मुख्य दक्षता अधिकारी सुरेश मंगड़े ने बताया कि जिन होर्डिंग को आज हटाया गया है उनमें कई तरह से नियमों का उलंघन किया गया था। इन होर्डिंग को लगाने

# बिना पानी के नहीं चल पा रही तलोजा एमआईडीसी क्षेत्र की कंपनियां...

## मालिकों ने कहा पर्याप्त पानी नहीं मिला तो बंद करनी होंगी कंपनी

**नवी मुंबई** : तलोजा एमआईडीसी परिसर में पानी की किल्लत के कारण कंपनी के मालिक भी काफी परेशान है उनका कहना है कि बिना पानी के औद्योगिक कारखाने कैसे चलेंगे ? यदि इसी तरह से पानी का संकट बना रहा



तो वह दिन दूर नहीं जब औद्योगिक कंपनियों को बंद करने की नौबत आ जाएगी। इसी समस्या को लेकर तलोजा एमआईडीसी एसोसिएशन से जुड़े लगभग 25 कंपनी मालिकों ने तलोजा स्थित महाराष्ट्र औद्योगिक विकास महामंडल (एमआईडीसी) के कार्यालय एमआईडीसी अधिकारियों से मिलने के लिए गए थे। नाराज व्यवसायियों ने एमआईडीसी अधिकारियों से मुलाकात की और कहा कि बिना पानी के उद्योग आखिर कैसे चलेंगे। पानी का टैंकर खरीदकर उद्योग चलाना मुश्किल हो गया है, पानी के टैंकर की कीमत भी मनमाने तरीके से वसूल की जा रही है जिसे वहन करना मुश्किल हो रहा है। इस समस्या का निराकरण किया जाना चाहिए। उल्लेखनीय है कि तलोजा एमआईडीसी

क्षेत्र में 350 से ज्यादा केमिकल फैक्ट्रियों को 53 लाख लीटर पानी की जरूरत होती है। तलोजा एमआईडीसी परिसर में कंपनियों को जलापूर्ति बारवी डेम से की जाती है। कंपनी मालिकों का कहना है कि पिछले दो साल से उद्यमियों को पानी की सप्लाई ठीक से नहीं की जा रही है जरूरत के मुताबिक उन्हें पानी नहीं मिल रहा है जिससे कई तरह की परेशानियों का सामना करना पड़ता है, जानकारी के अनुसार तलोजा एमआईडीसी को 53 एमएलडी पानी की आवश्यकता होती है लेकिन उसे केवल 38 एमएलडी पानी की आपूर्ति की जा रही है। तलोजा एमआईडीसी एसोसिएशन के कोषाध्यक्ष दिलीप परुलेकर ने बताया पानी नहीं मिलने की वजह से इसका असर व्यापार भी पड़ रहा है।

## मुंबई में बीच सड़क पर हुई तांगा रेस, NGO की शिकायत पर चला कानून का चाबुक, 4 गिरफ्तार

**मुंबई** : मुंबई में गोरगांव (पूर्व) की एक व्यस्त सड़क पर कुछ लोग तांगा रेस करते हुए नजर आए। पुलिस ने बताया कि दो तांगों के बीच रेस करने को लेकर चार लोगों को गिरफ्तार किया गया है। एक पुलिस अधिकारी ने बताया कि गोरगांव-मुलुंड लिंक रोड पर इस अवैध कृत्य के बारे में एक एनजीओ (गैर सरकारी संगठन) ने शिकायत दर्ज कराई थी।



जिसके बाद पुलिस ने यह कार्रवाई की। दिंडोशी पुलिस स्टेशन के एक अधिकारी ने बताया कि पशु अधिकार एनजीओ करुणा परिवार को रविवार को पश्चिमी उपनगरीय क्षेत्र गोरगांव में तांगों की दौड़ होने की सूचना मिली थी। जिसके बाद एनजीओ के लोग वहां पहुंचे और उन्होंने एक ब्रिज पर दो तांगों पर सवार लोगों को रेस लगाते हुए देखा। पुलिस के मुताबिक आरोपी घोड़ों के लिए कोई सुरक्षा एहतियात बरते बगैर ही बीच सड़क पर तांगों की रेस करा रहे थे। उन्होंने दोपहर लगभग 3.30 बजे गोरगांव पश्चिम से पूर्व की ओर पुल पर भागती दो घोड़ागाड़ी (तांगा) देखी। पुलिस ने दौड़ में शामिल दोनों तांगों को जब्त कर लिया है। शिकायत के आधार पर दिंडोशी पुलिस ने भारतीय दंड संहिता (आईपीसी) और पशु क्रूरता निवारण अधिनियम के तहत मामला दर्ज कर चार लोगों को गिरफ्तार कर लिया। आरोपियों की पहचान रूजेल जसिंटो (40), लैरी जसिंटो (30), भास्कर वैश (20) और दिलीप डाकवा (27) के तौर पर हुई है।

## उद्योगों को पानी जैसी बुनियादी सुविधाएं क्यों नहीं दी जाती

तलोजा एमआईडीसी एसोसिएशन के उपाध्यक्ष और दीपक फर्टिलाइजर्स कंपनी के वरिष्ठ अधिकारी जयश्री कटक ने भी एमआईडीसी के अधिकारियों से सवाल उठाया कि जब सरकार की पानी को लेकर नीति साफ है तो तलोजा में उद्योगों को पानी जैसी बुनियादी सुविधाएं क्यों नहीं दी जाती हैं। टीएमए के अध्यक्ष शेखर शंभारे ने पहले कहा था कि तलोजा को बारवी बांध से उचित पानी की आपूर्ति हो रही है। इसके लिए डैम में 53 एमएलडी पानी का स्टोरेज आरक्षित किया गया था। लेकिन उद्योगों का पानी दूसरी जगहों पर क्यों दिया जाता है। कंपनी मालिकों का कहना था कि पानी के टैंकर खरीद कर उद्योग चलाना अव्यावहारिक है और इससे उद्योग बंद हो जायेंगे, सरकार के विभिन्न टैक्स और श्रमिकों के वेतन का भुगतान उद्यमी कैसे कर सकते हैं। हालांकि इस संबंध में एमआईडीसी के अधिकारियों से संपर्क किया गया, लेकिन अधिकारियों से संपर्क नहीं हो पाया।

कांदीवली इलाके के एक कॉलेज में लगी आग, फायर ब्रिगेड की तीन गाड़ियां मौके पर



**मुंबई** : मुंबई के कांदीवली इलाके के एक कॉलेज में बुधवार सुबह आग लग गई। मुंबई के फायर ब्रिगेड के अधिकारियों के अनुसार, दमकल की तीन गाड़ियां मौके पर मौजूद हैं और अभी तक किसी के हताहत होने की कोई सूचना नहीं है। आग लगने की घटना कथित तौर पर कांदीवली के केईएस कॉलेज में हुई थी। आग लगने के समय इमारत में कितने लोग थे और आग लगने के कारणों के बारे में अभी तक कोई जानकारी नहीं मिल पाई है।

इससे पहले, उत्तर प्रदेश के कौशांबी जिला मुख्यालय के पास मंगलवार रात एक फर्नीचर गोदाम में भीषण आग लग गई। आग पास के एक नर्सिंग होम की इमारत में भी फैल गई, जिससे मरीजों को शिफ्ट करना पड़ा। बृजेश कुमार ने कहा, "फर्नीचर की दुकान में आग लग गई। पुलिस अधीक्षक ने कहा आग बगल के एक निजी अस्पताल की इमारत की दीवार में भी फैल गई। आग पर काबू पा लिया गया है। अस्पताल में तीन मरीज थे, जिन्हें सुरक्षित बाहर निकाल लिया गया था।"

## बीजेपी ने मुस्लिम लीग से की उद्भव ठाकरे की तुलना, शिवसेना यूबीटी प्रमुख ने यूसीसी पर दिया था ये बयान...



**मुंबई** : बीजेपी ने समान नागरिक संहिता (यूसीसी) जैसे महत्वपूर्ण मुद्दों पर मुस्लिम लीग की भाषा बोलने के लिए शिवसेना (यूबीटी) प्रमुख उद्भव ठाकरे की आलोचना की है। "पूर्व मुख्यमंत्री उद्भव ठाकरे ने कहा है कि यूसीसी वास्तव में हिंदुओं के लिए गौरतलब है कि रविवार को वली में पार्टी पदाधिकारियों की बैठक में बोलते हुए, ठाकरे ने केंद्र सरकार से यह स्पष्ट करने की अपील की थी कि यूसीसी लागू होने पर हिंदुओं को किन समस्याओं का सामना करना पड़ेगा।

**बीजेपी ने ठाकरे की तुलना मुस्लिम लीग से की ठाकरे को जवाब देते हुए पाठक**

ने कहा, "ठाकरे को इस मुद्दे पर डॉ. बाबासाहेब अंबेडकर के रुख का अध्ययन करना चाहिए। डॉ. अंबेडकर ने 23 नवंबर, 1948 को संविधान सभा में बोलते हुए यूसीसी पर मुस्लिम लीग के सदस्यों द्वारा की गई सभी आपत्तियों का जवाब दिया है।" पाठक ने आगे कहा, ठाकरे ने बीएमसी में 20 फीसदी मुस्लिम वोटों के लिए मुस्लिम लीग की भाषा बोलना शुरू कर दिया है चुनाव.

**उद्भव ठाकरे का UCC पर बयान**  
महाराष्ट्र के पूर्व मुख्यमंत्री उद्भव ठाकरे ने मंगलवार को कहा कि उनकी पार्टी समान नागरिक संहिता का समर्थन करती है, लेकिन आगाह किया कि इससे हिंदुओं को भी परेशानी होगी. उद्भव ठाकरे ने कहा, "हम समान नागरिक संहिता का समर्थन करते हैं, लेकिन जो लोग इसे ला रहे हैं उन्हें यह सोचना चाहिए कि इससे केवल मुसलमानों को ही नहीं बल्कि इससे हिंदुओं को भी परेशानी होगी और कई सवाल उठेंगे. ठाकरे ने रविवार को कहा था, "हम सभी के लिए समान नागरिक संहिता का स्वागत करते हैं, लेकिन क्या यह हिंदुओं पर प्रतिकूल प्रभाव डालेगा?"

## उद्भव ठाकरे गुट का बीएमसी पर 1 जुलाई को विराट मार्च एकनाथ शिंदे ने दिया जवाब...

**मुंबई** : मुंबई महापालिका के काम पर भ्रष्टाचार का आरोप लगाते हुए इसके खिलाफ आज (मंगलवार, 20 जून) उद्भव ठाकरे ने विराट मार्च निकालने का ऐलान किया. यह विराट मार्च 1 जुलाई को निकाला जाएगा. इस मार्च का नेतृत्व आदित्य ठाकरे करेंगे. इसपर मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे अपनी प्रतिक्रिया देते हुए कहा कि डाका डालने वालों के मुंह से चोरी होने की बात कह कर चिल्लाना शोभा नहीं देता. कल डिप्टी सीएम देवेन्द्र फडणवीस ने कहा था कि भ्रष्टाचार की जांच के लिए एसआईटी के गठन की बात कही थी. फडणवीस ने ठाकरे सरकार के दौरान बीएमसी में साढ़े बारह हजार करोड़ के घोटाले का आरोप लगाया. इसके बाद आज उद्भव ठाकरे ने भी शिंदे सरकार पर बीएमसी के पैसों का गलत इस्तेमाल किए जाने का आरोप लगा दिया. उन्होंने कहा कि उनके रहते बीएमसी के खजाने में 92 हजार करोड़ रुपए जमा हुए थे. वे मुंबई कोस्टल रोड प्रोजेक्ट और पानी संकट को ध्यान में रखते हुए समुद्र के पानी को पीने लाएक बनाने जैसे अहम कामों में इस्तेमाल में लाए जाने के लिए हैं.



**मुंबई की जनता के पैसे का इस्तेमाल शिंदे सरकार कर रही जैसे-तैसे- ठाकरे**

उद्भव ठाकरे ने कहा कि शिंदे सरकार उसका कहीं भी, किसी भी तरह से इस्तेमाल कर रही है. अब तक सात सौ करोड़ रुपए के करीब फिक्स्ड डिपोजिट के निकाले जा चुके हैं. आज मुंबई का कोई माई-बाप नहीं है. मुंबईकरों के पैसों को कहीं भी इस्तेमाल में लाया जा रहा है.

**ठाकरे का विराट मार्च मतलब उल्टा चोर कोतवाल को डांटे- सीएम शिंदे**  
इसके जवाब में एकनाथ शिंदे ने कहा कि कोविड काल में मुंबई

महानगरपालिका के कारभार पर कैग ने सवाल उठाए हैं. उस भ्रष्टाचार की जांच के लिए एसआईटी का गठन किए जाने से उनके पैसों तले जमीन खिसक गई है. पिछले 15-20 सालों से उन्होंने मुंबई महापालिका के पैसों पर डाका डाला है. वे पैसे कहाँ गए, अब कैग यह सवाल करने वाला है. इसलिए ध्यान भटकाने के लिए विराट मोर्चा निकाला जा रहा है. कैग के सवाल पर एसआईटी का गठन हुआ है. अब दूध का दूध और पानी का पानी होगा. जिसने भी जनता के पैसे का गलत इस्तेमाल किया है, वो बख्शा नहीं जाएगा. बस इसी बात की छटपटाहट है.



## शिक्षकों का मकान किराया भत्ता रद्द होना मुख्यालय में नहीं रहने वाले शिक्षकों के लिए झटका!



**पालघर :** जिला परिषद की आम बैठक में स्कूल क्षेत्र मुख्यालय में नहीं रहने वाले शिक्षकों का मकान किराया भत्ता रद्द करने का अहम फैसला लिया गया। इस संबंध में संकल्प सर्वसम्मति से स्वीकृत किया गया। पालघर जिला परिषद के लिए शिक्षा प्राथमिकता है। इसके बावजूद कई सदस्यों ने शिक्षकों के देर से स्कूल आने, स्कूल खत्म होने से पहले जल्दी चले जाने, बच्चों के पढ़ने-लिखने पर जोर नहीं देने की शिकायत की। जिले के छात्रों का भाग्य शिक्षकों के हाथ में है। जिस प्रकार गुणवत्तापूर्ण शिक्षकों का सम्मान किया जाता है, उसी प्रकार कर्तव्य की अवहेलना करने वाले शिक्षकों के विरुद्ध कार्रवाई की जाती

है। तदनुसार १६ जून को हुई सामान्य समिति की बैठक में मुख्य कार्यपालन अधिकारी के माध्यम से विद्यालय अंचल मुख्यालय में न रहने वाले शिक्षकों का मकान किराया भत्ता निरस्त करने का निर्णय लिया गया। इसे सदन न सर्वसम्मति से मंजूरी दे दी। जिला परिषद अध्यक्ष प्रकाश निकम ने बताया कि जो शिक्षक जिम्मेदारी से कार्य नहीं करेंगे उनके खिलाफ उचित कार्रवाई की जाएगी। महासभा में अध्यक्ष, कुलपति पंकज कोरे, समस्त विषय समिति के अध्यक्ष, अपर मुख्य कार्यकारी अधिकारी रवीन्द्र शिंदे, समस्त विभाग प्रमुख अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित थे। इस आम बैठक से अधिकारियों के

अनुपस्थित रहने के मुद्दे पर एक बार फिर चर्चा हुई। इस बीच, स्थानीय जिला परिषद सदस्य ने दहानू तालुका में तेंदुए के व्यवहार को लेकर वन विभाग की तैयारियों पर संदेह जताया। उन्होंने बताया कि मानव बस्तियों में प्रवेश करने वाले तेंदुओं या अन्य जानवरों को गन्दी दवा देने के लिए 'डाटर्स' उपलब्ध नहीं हैं। बताया गया कि वन्य जीवों को पकड़ने के लिए ट्रैप प्रत्येक रेंज कार्यालय को दे दिए गए हैं तथा डार्ट बोरीवली स्थित राष्ट्रीय उद्यान कार्यालय में उपलब्ध है। शाम के सत्र में स्वास्थ्य विभाग से संबंधित समस्या को लेकर सवाल किए गए। सदस्यों ने विभिन्न कार्य स्थलों पर कार्य विवरण बोर्ड व उस पर जिला परिषद, पंचायत समिति व संबंधित अधिकारियों का नाम प्रकाशित करने की मांग की। जिला परिषद में सामान्य प्रशासन व स्वास्थ्य विभाग में संविदा भर्ती प्रक्रिया को लेकर कई सदस्यों ने आपत्ति जताई।

## विधानमंडल या चोरों की मंडली कहकर फंसे संजय राउत?

अब कार्रवाई के लिए राज्यसभा सभापति के पास भेजा जायेगा पत्र

**मुंबई:** महाराष्ट्र में उद्धव ठाकरे गुट के सांसद संजय राउत की मुश्किलें बढ़ती हुई नजर आ रही हैं। कुछ दिनों पहले संजय राउत ने महाराष्ट्र विधानमंडल को 'चोरों की मंडली' कहा था। उस समय राउत के इस बयान का जबरदस्त विरोध हुआ था। इतना ही नहीं राउत के खिलाफ विशेषाधिकार हनन का प्रस्ताव भी बीजेपी नेता द्वारा लाया गया था। अब यह मामला तूल पकड़ रहा है। महाराष्ट्र विधान परिषद की विशेषाधिकार समिति के प्रमुख और बीजेपी नेता प्रसाद लाड ने अहम आदेश दिया है। लाड ने परिषद सचिव से संजय राउत के खिलाफ बीजेपी विधायक द्वारा लाए गए विशेषाधिकार हनन प्रस्ताव के खिलाफ कार्रवाई करने और मामले को राज्यसभा के सभापति के पास भेजने को कहा है। संजय राउत को फरवरी महीने में महाराष्ट्र विधानमंडल को 'चोरों की



मंडली' कहने के लिए विशेषाधिकार हनन का नोटिस दिया गया था।

### राउत के खिलाफ कार्रवाई होनी चाहिए

इस मामले में बीजेपी एमएलसी राम शिंदे ने संजय राउत के खिलाफ विशेषाधिकार हनन का प्रस्ताव पेश किया था। प्रसाद लाड ने विधान परिषद सचिव को लिखे पत्र में कहा कि यह मुद्दा आपके समक्ष काफी समय से विचाराधीन है। इसलिए आपसे गुजारिश है कि आप इस मामले में उचित निर्णय लें और इसे राज्यसभा के सभापति के पास भेजें। प्रसाद लाड ने आगे कहा कि महाराष्ट्र विधानसभा

के स्पीकर को संजय राउत के खिलाफ इसी तरह का विशेषाधिकार हनन प्रस्ताव मिला था। जिसे बीते छह अप्रैल को राज्यसभा सभापति को भेजा गया है। सदन का अपमान करने के लिए राउत के खिलाफ कार्रवाई होनी चाहिए। महाराष्ट्र विधान परिषद की उपसभापति नीलम गोहें ने बीते मार्च महीने में संजय राउत के बयान को असंतोषजनक मानते हुए उनके खिलाफ विशेषाधिकार हनन नोटिस को उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ के पास भेजा था। जबकि धनखड़ ने मई में इस मामले को राज्यसभा विशेषाधिकार समिति को भेज दिया था।

## मीरा भायंदर में पानी की कटौती की संभावना...



**मीरा-भायंदर :** मीरा-भायंदर नगर निगम के जल आपूर्ति विभाग ने पानी काटने का फैसला किया है। इस हिसाब से हर पंद्रह दिन में 14 घंटे पानी की सप्लाई बंद रहेगी। यह पानी कटौती 15 जुलाई तक के लिए लागू की गई है। इस बीच सिंचाई विभाग ने पानी की कमी के संकट को दूर करने के लिए बांधों में पानी के भंडारण की जांच के लिए सभी बांधों के स्तर की समीक्षा की है। एमआईडीसी बारवी बांध से पानी लेता है और इसे एमबीएमसी और ठाणे, कल्याणडोंबिवली, नवी मुंबई और अन्य औद्योगिक क्षेत्रों सहित इसके क्षेत्रों में आपूर्ति करता है। 2009 से, सभी निमाणों के लिए वर्षा जल संचयन प्रणाली की स्थापना अनिवार्य है। हालांकि, भूजल तालिका के नीचे जाने से पानी की भारी कमी हो गई है।

## आदित्य ठाकरे के करीबी सूरज चव्हाण के घर पर ईडी की छापेमारी... !

कोरोना काल में हुए घोटाले के संबंध में जांच शुरू



**मुंबई:** देश की आर्थिक राजधानी मुंबई में बुधवार सुबह से प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने पूर्व कैबिनेट मंत्री आदित्य ठाकरे के करीबी और ठाकरे गुट की शिवसेना के सचिव सूरज चव्हाण के घर पर छापे मारा है। यह छापेमारी कोरोना काल में लाइफलाइन कंपनी घोटाले के संदर्भ में की गई है। चेंबूर में सूरज चव्हाण के आवास पर भी छापेमारी की गई है। सूरज चव्हाण चेंबूर की एक इमारत के के ग्रेड की 11वीं मंजिल पर रहते हैं। ईडी की टीम सुबह करीब साढ़े आठ बजे से सूरज चव्हाण के घर में दाखिल हुई है। जानकारी के मुताबिक पांच अधिकारियों की एक टीम चव्हाण के घर में जांच कर रही

है। लाइफलाइन हॉस्पिटल मैनेजमेंट सर्विसेज कंपनी पर कोरोना काल में आर्थिक घोटाले का आरोप है। बीजेपी नेता किरिटी सोमैया ने आरोप लगाया था कि कोविड सेंटर और चिकित्सा उपकरणों की खरीद के ठेके में घोटाला हुआ है। ईडी आज इस मामले की जांच कर रहा है। इस मामले में ईडी ने निबन्धित अधिकारी संजीव जायसवाल के घर पर भी छापेमारी की है। ईडी ने मुंबई शहर में तकरीबन 16 जगहों पर कार्रवाई शुरू की है। उद्धव ठाकरे गुट के सांसद संजय राउत के बेहद करीबी सुजीत पाटकर के घर और दफ्तर पर भी ईडी ने छापे मारे हैं। दरअसल लाइफलाइन

हॉस्पिटल मैनेजमेंट सर्विसेज कंपनी सुजीत पाटकर की है। इस कंपनी को कोरोना काल में मेडिकल सेवाएं देने का काम दिया गया था। लेकिन किरिटी सोमैया ने आरोप लगाया था कि इस कंपनी ने घोटाला किया है। ईडी अब मामले की जांच कर रही है।

### यह कार्रवाई राजनीतिक दुश्मनी की वजह से तो नहीं ?

राज्य सरकार ने कोरोना घोटाला मामले में एसआईटी का गठन किया है। जो इस मामले की छानबीन करेगी। वहीं, उद्धव ठाकरे ने मंगलवार को आयोजित एक प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा कि वह एक जुलाई को बीएमसी के खिलाफ मार्च निकालेंगे। उद्धव ठाकरे के बयान के बाद बुधवार को ईडी ने यह कार्रवाई की है। ऐसे में यह सवाल उठाया जा रहा है कि कहीं यह कार्रवाई राजनीतिक दुश्मनी की वजह से तो नहीं की है ? महाराष्ट्र में फिलहाल उद्धव और शिंदे गुट के बीच संग्राम छिड़ा हुआ है। बहरहाल उद्धव गुट का कहना है कि हमारे नेता ने कुछ गलत नहीं किया है।

## एमबीवीवी पुलिस आयुक्तालय को जल्द ही नए वाहन मिलेंगे



**वसई:** मीरा-भाईंदर, वसई-विवार पुलिस आयुक्तालय को जल्द ही नए वाहन मिलेंगे। कमिश्नरी के लिए १७९ चार पहिया और २७८ दोपहिया वाहन स्वीकृत किए गए, चूंकि मौजूदा वाहन अपर्याप्त हो रहे हैं, आयुक्तालय द्वारा और अधिक वाहन उपलब्ध कराने का प्रस्ताव राज्य सरकार को भेजा गया था। इसे अभी मंजूरी मिली है। पुलिस कमिश्नरेट को बने दो साल हो चुके हैं और इलाके में कुल १७ पुलिस थाने हैं। आयुक्तालय में अपराध को रोकने और शहर में गश्त करने के लिए २७९ वाहन हैं।

इसमें १०७ चार पहिया और १७२ दोपहिया वाहन शामिल हैं। नागरिकों की सुरक्षा के लिए आयुक्तालय द्वारा डायल ११२ पहल शुरू की गई है। इस नंबर पर जब मदद के लिए कॉल आती है तो पुलिस तुरंत मौके पर पहुंच जाती है। इस उद्देश्य के लिए नियमित अंतराल पर बिट मार्शल नियुक्त किए गए हैं और डायल ११२ पहल के लिए कुल ५० दोपहिया और

२८ चौपहिया वाहन प्रदान किए गए हैं। महिलाओं की सुरक्षा के लिए शहर में पेट्रोलिंग करने वाले निर्भया दस्ते को भी वाहन उपलब्ध कराए गए हैं। लेकिन, अक्सर पुलिस के स्वामित्व वाले वाहन पुराने और खराब स्थिति में होते हैं, उन्हें बार-बार मरम्मत के लिए भेजना पड़ता है। ऐसे समय में वाहन उपलब्ध न हो तो कार्य में बाधा आती है। आयुक्तालय में मौजूदा वाहन अपर्याप्त होते जा रहे हैं। हालांकि वाहनों की संख्या कम होने के बावजूद पुलिस की जांच पर इसका कोई असर नहीं पड़ा है। विभिन्न थानों में दर्ज ९० प्रतिशत अपराधों को सफलतापूर्वक सुलझा लिया गया है। इस कार्य में तेजी लाने और कमिश्नरेट को और अधिक सक्षम बनाने के लिए राज्य सरकार को और वाहन प्राप्त करने का प्रस्ताव भेजा गया था। इसे अभी मंजूरी मिली है। कहा गया कि स्वीकृत वाहनों को जल्द से जल्द मीरा-भाईंदर, वसई-विवार पुलिस आयुक्तालय के बेड़े में शामिल किया जाएगा।



## दुष्कर्मी रईस चार वर्ष बाद आया पुलिस की गिरफ्त में



**मीरा रोड** : एक नाबालिग लड़की को अपनी हवस का शिकार बनाने वाले आरोपी को मीरा रोड पुलिस ने चार वर्ष बाद गिरफ्तार करने में सफलता हासिल की है। मिली जानकारी के अनुसार मीरा रोड पुलिस में एक व्यक्ति ने शिकायत दर्ज कराई थी कि उसकी नाबालिग लड़की को कोई भगाकर ले गया है और उसका बलात्कार किया है। पुलिस ने पीड़ित के पिता की शिकायत के आधार पर आईपीसी की धारा 363, 376 (2 आईएन 366, 342, 323, 504, 506, 34 सहित बाल लैगिंग अपराध सरक्षण अधिनियम 2012 की धारा 3, 4, 7, 8 और बाल विवाह अधिनियम 2006 धारा 9 के तहत मामला दर्ज कर लिए था। पुलिस ने लड़की का पता लगा लिया पर आरोपी युवक फरार हो गया था।

## लापरवाही और कुव्यवस्थाओं की फेहरिस्त में नायर अस्पताल!



**मुंबई** : बुनियादी सुविधाओं की मार और कुव्यवस्थाओं की वजह से नायर अस्पताल की नारकीय स्थिति हो गई है। अस्पताल में इलाज कराने के लिए आनेवाले मरीजों को ओपीडी में घंटों कतार में खड़ा रहना पड़ता है, तब कहीं जाकर उनका नंबर आता है। मरीजों की समस्या यहीं समाप्त नहीं होती है। डॉक्टरों द्वारा लिखी गई कई दवाइयां अस्पताल में न मिलने से मरीजों और उनके परिजनों को मेडिकल स्टोरों से खरीदनी पड़ती हैं। अस्पताल के ओपीडी से लेकर इमरजेंसी और अस्पताल के वॉर्डों में भर्ती मरीज तक असुविधाओं की मार झेल रहे हैं। यहां तक कि आईसीयू में भर्ती मरीज भी बदहाली से अछूते नहीं हैं। साथ ही अस्पताल में सर्जरी

कराने के लिए आनेवाले मरीजों का भी हाल बेहाल है।

नायर अस्पताल में सीटी स्कैन, एमआरआई स्कैन, न्यूक्लियर मेडिसिन स्कैन, रेडियो-थेरेपी जैसी डायग्नोस्टिक के साथ ही पैथोलॉजी, बायोकेमिस्ट्री, माइक्रोबायोलॉजी, हिस्टोपैथोलॉजी लैब और ब्लड बैंक के साथ पूरी तरह से सुसज्जित लैब की सुविधाएं हैं। हालांकि, इनके बाहर लंबी कतारें लगी रहती हैं। सीटी और एमआरआई स्कैन के लिए मरीजों को दो से तीन महीने की तारीख दी जा रही है। अस्पताल प्रशासन का कहना है कि अस्पताल के एमआरआई विभाग में रोजाना 40-60 मरीज आते हैं लेकिन यहां रोजाना करीब 12-14 एमआरआई हो पाता है। शेष

## एक जुलाई को शिवसेना की ओर से मनपा पर विराट मोर्चा



**मुंबई** : आगामी एक जुलाई को शिवसेना की ओर से मनपा पर विराट मोर्चा निकाला जाएगा, ऐसी घोषणा शिवसेना (उद्धव बालासाहेब ठाकरे) पक्षप्रमुख उद्धव ठाकरे ने कल की। इस मोर्चे का नेतृत्व शिवसेना नेता व विधायक आदित्य ठाकरे करेंगे।

आगामी चुनाव की पृष्ठभूमि पर उद्धव ठाकरे ने कल दादर स्थित शिवसेना भवन में नगरसेवकों से संवाद साधा। इसके बाद पत्रकार परिषद लेकर उन्होंने यह जानकारी साझा की। सड़क के नाम पर, जी-20 के नाम पर दिनदहाड़े पैसों की बर्बादी चुनौती दवाओं की है। अस्पताल में कई दवाएं न मिलने से मरीजों को मेडिकल स्टोरों में जाना पड़ता है, जहां मरीजों और उनके परिजनों को अधिक कीमत देकर दवाएं खरीदनी पड़ती हैं।

है। उद्धव ठाकरे ने कहा कि मुंबई का माई-बाप ही नहीं बचा है। हर तरफ से बर्बादी शुरू है। मनपा के इस भ्रष्टाचार की पोल खोलनी ही चाहिए, ऐसा उद्धव ठाकरे ने कहा।

शिवसेना की सत्ता आने के बाद मुंबई मनपा की तिजोरी में 92 हजार करोड़ रुपए की वृद्धि हुई थी, जो एफडी के रूप में थी। उससे ही मुंबईकरों के लिए कोस्टल रोड और अन्य विकास कार्य मनपा कर रही थी। अब किसी भी काम के लिए बेझिझक वो पैसा निकाला जा रहा है। अब तक सात-आठ से नौ हजार करोड़ उसी एफडी में से इस्तेमाल किया गया है, ऐसा आरोप उद्धव ठाकरे ने लगाया। जनता के इन पैसों का हिसाब सरकार और मनपा के प्रशासक को देना ही पड़ेगा, ऐसा भी उन्होंने ललकारते हुए कहा।

## बकरीद के दौरान तीन दिनों के लिए 3 हजार मजदूर करेंगे काम



**भिंवंडी** : मनपा प्रशासन ने इस कार्य को ठेका पद्धति से कराने का निर्णय लेते हुए निविदा जारी कर दी। मनपा इसके लिए 25 लाख रुपए खर्च करेगी। लेकिन बकरीद से क्या मनपा को सफाई ठेकेदार मिल जाएगा? इसे लेकर संदेह व्यक्त किया जा रहा है। इस कार्य को अमानवीय बताते हुए कास्ट्रुइब कर्मचारी कल्याण महासंघ भिवंडी यूनिट के अध्यक्ष दीपक राव, लेबर प्रष्ट यूनियन के सचिव संतोष चौहान व भिवंडी म्युनिसिपल कर्मचारी यूनियन के अध्यक्ष राजेंद्र काबाड़ी ने मनपा आयुक्त विजय कुमार म्हासाल व पुलिस उपायुक्त नवनाथ ढवले को ज्ञापन सौंपा और बताया कि यूनियन सफाई का काम नहीं करेगी।

तीनों यूनियनों ने हाईकोर्ट द्वारा जारी आदेश का हवाला देते हुए बताया, 'बकरीद को लेकर दायर जनहित याचिका के बाद 4 जुलाई 2022 को न्यायाधीश एस.के. मेमन व एम.एस.

कार्णिक ने कुबानी संबंधित निर्देश में बलि देने वाले को वेस्टेज भी खुद हटाने का निर्देश दिया है।' मनपा ने बकरीद के दौरान तीन दिनों की सफाई के लिए 3 हजार मजदूरों को ठेका पद्धति से काम करने का निर्णय लिया है, जिसके लिए निविदा निकाली गई है। निविदा की अंतिम तारीख 26 जून है। मनपा स्वास्थ्य अधिकारी जे.एम. सोनवने ने बताया कि मनपा सफाई कार्य के लिए 25 लाख खर्च कर रही है। सोनवने ने आगे कहा कि मजदूरों का काम कुबानी स्थल से कटे जानवरों के वेस्टेज को उठाकर मनपा की घंटागाड़ियों में डालना रहेगा। उसके आगे का काम मनपा सफाईकर्मी करेंगे।

## 20 लाख से अधिक के वित्तीय लेन-देन की होगी जांच

**मुंबई** : मणिपुर में पिछले 50 दिनों से जारी हिंसा के प्रायोजित होने की आशंका जताई जा रही है। इसकी तह तक जाने के लिए अब सूबे में बड़े वित्तीय लेन-देन की जांच कराने का निर्णय सरकार ने लिया है। राज्य में पिछले महीनों में हुए 20 लाख रुपयों से अधिक आर्थिक व्यवहार की जांच फाइनेंशियल इंटेलिजेंस यूनिट (एफआईयू) के जरिए कराई जाएगी।

## बोईसर की जनसंख्या बढ़ी लेकिन सुविधाएं नदारद...!



**पालघर** : जिले के बोईसर-तारापुर इलाके में एशिया का नामचीन औद्योगिक क्षेत्र है। विशाल औद्योगिक क्षेत्र होने के कारण बोईसर और आस-पास के इलाके की जनसंख्या लाखों में है, जो लगातार बढ़ रही है, लेकिन सुविधाओं के मामले में आज

भी ये इलाका का पिछड़ा हुआ है। बोईसर आज भी हॉस्पिटल, सड़क, गटरलाइन, ड्रिपिंग ग्राउंड, सार्वजनिक गार्डन जैसी तमाम मूलभूत सुविधाओं से कोसों दूर है। बोईसर और आस-पास की ग्रामपंचायतों को मिलाकर नगरपालिका बनाने की मांग ने अब

जोर पकड़ लिया है। आबादी से लेकर आय तक का गुणा भाग करें तो सभी दृष्टि से बोईसर का हक बनता है कि उसे नगरपालिका का हक मिले। बोईसर की भूमि ने कई राजनीतिक धुरंधर भी दिए पर सत्ता व राजनीति के इस शतरंजी खेल में शहर को कुछ खास हासिल नहीं हो पाया।

बोईसर तारापुर का औद्योगिक इलाका सरकार के लिए सोने के अंडे देने की मुर्गी से कम नहीं है। सालाना अरबों रुपए की जीएसटी देने वाला औद्योगिक हब है। इसके बावजूद यहां के कई इलाकों में अप्रैल से पेयजल की समस्या शुरू हो जाती है। यहां एमआईडीसी में टाटा, जिंदल, विराज, बॉम्बे रेयॉन, सियारामस, लूपिन, वाडीलाल के अलावा देश की ब्रांडेड कंपनियां मौजूद हैं, लेकिन आज भी बोईसर और आस-पास के इलाकों की पहचान एक पिछड़े हुए इलाके में होती है। यहां पर मुंबई-अमदाबाद हाई स्पीड कॉरिडोर पर चलने वाली बुलेट ट्रेन का भी स्टॉपिज प्रस्तावित है। कुछ किलोमीटर दूर नेशनल हाइवे 88 से शहर जुड़ा हुआ है व महाराष्ट्र का बड़ा फिशिंग पोर्ट सातपाटी यहां से 20 किलोमीटर दूरी पर है।

## कोल्हापुर में शिक्षा की स्थिति बद से बदतर!



**कोल्हापुर** : लोग की इस व्यवस्था को लेकर चिंतित हैं। उनका कहना है कि कोल्हापुर जिले के पालक मंत्री जो शिक्षा मंत्री भी हैं उनके जिले में शिक्षा की स्थिति बद से बदतर हो गई है। मनपा क्षेत्र में शिक्षा के लिए सुविधाजनक इमारत नहीं होने से बच्चों को अन्य ठिकानों पर पढ़ाई के लिए मजबूर होना पड़ता है। यहां अंधेरे में छात्रों को जमीन पर बोरे पर बैठकर कर शिक्षा हासिल करनी पड़ रही है। बच्चों की दुर्दशा को लेकर अभिभावकों ने केसरकर को अवगत भी कराया है। उनका कहना है कि एक तरफ निजी स्कूलों में जाकर अमीरों के बच्चे अच्छी सुविधा पाते हैं, जबकि गरीबों के बच्चों की मनपा स्कूलों में दुर्दशा हो रही है। कनेरकर नगर वार्ड के रावसाहेब विकारे स्कूल के एक अभिभावक ने बताया कि छात्रों को नई किताबें व नई ड्रेस देकर शिक्षा व्यवस्था सुचारु करने का नाटक किया गया।







## क्रिसन परेरा को फंसाने वाले आरोपियों के खिलाफ चार्जशीट दर्ज, ड्रग्स केस से जुड़ा है मामला

'सड़क 2' और 'बाटला हाउस' जैसी फिल्मों में काम कर चुकीं अभिनेत्री क्रिसन परेरा को लेकर पिछले दिनों एक ऐसी खबर आई थी, जिसने सभी को हिलाकर रख दिया था। क्रिसन परेरा को बीते दिनों यूएई पुलिस ने ड्रग्स के आरोप में गिरफ्तार किया था। हालांकि, अभिनेत्री को इस केस के बाद जेल से रिहा कर दिया गया था। अब खबर आ रही है कि अभिनेत्री को इस केस में फंसाने वालों के खिलाफ मुंबई में चार्जशीट फाइल की गई है। क्रिसन को संयुक्त अरब अमीरात के शारजाह सेंट्रल जेल में बंद कर दिया गया था।

अभिनेत्री को ड्रग्स केस के गंभीर आरोप में फंसाया गया था। क्रिसन को एक अप्रैल को शारजाह हवाई अड्डे पर गिरफ्तार भी किया गया था, जिसके बाद परिवार वालों ने अभिनेत्री को छुड़ाने की पूरी कोशिश की थी। मुंबई अपराध शाखा को बाद में पता चला कि एक कुत्ते को लेकर हुए झगड़े के बाद अभिनेत्री को एक बेकरी मालिक ने बदला लेने के लिए फंसाया था। पुलिस ने बेकरी के मालिक एंथनी पॉल और एक बैंक में असिस्टेंट मैनेजर राजेश बोभाटे को गिरफ्तार किया था, लेकिन अब इस केस में एक नया मोड़ आया है।



## हिंदू सेना की याचिका पर दिल्ली हाई कोर्ट का जल्द सुनवाई से इंकार, फिल्म को बैन करने की हो रही मांग

दिल्ली हाई कोर्ट ने 'आदिपुरुष' विवाद को लेकर हिंदू सेना की याचिका पर जल्द सुनवाई से इंकार कर दिया है। हिंदू सेना का कहना है कि फिल्म में भगवान राम, माता सीता और भगवान हनुमान की गलत छवि दिखाई गई है। हिंदू सेना इस फिल्म को बैन करने की मांग कर रही है। हिंदू सेना ने कोर्ट को कहा कि फिल्म नेपाल में बैन हो चुकी है और फिल्म में कई विवादित सीन हैं। हालांकि दिल्ली हाई कोर्ट ने इस याचिका पर जल्दी सुनवाई करने से मना कर दिया है और फिल्म के मेकर्स को 30 जून को सुनवाई के दौरान उपस्थित रहने के लिए कहा है। आदिपुरुष अपने डायलॉग, VFX, कॉस्ट्यूम की वजह से विवादों में छाया हुआ है। फिल्म के डायलॉग राइटर मनोज मुंतशिर ने कहा कि फिल्म के कुछ डायलॉग बदल दिए जाएंगे, हालांकि इसके बाद भी फिल्म का विवाद थमने का नाम नहीं ले रहा है। मनोज मुंतशिर के एक और इंटरव्यू ने आग में घी डालने का काम किया है। आज तक से बातचीत में मनोज ने कह दिया कि बजरंग बली भगवान नहीं हैं, भक्त हैं, हमने उनको भगवान बनाया बाद में। मनोज की इस इंटरव्यू की सोशल मीडिया पर खूब आलोचना की जा रही है।

## विद्या बालन की मर्डर मिस्ट्री का पोस्टर और टीजर रिलीज, चार साल बाद बड़े पर्दे पर लौटेंगी एक्ट्रेस

विद्या बालन की फिल्म 'नीयत' का फर्स्ट लुक और टीजर बुधवार को रिलीज कर दिया गया। विद्या ने अपने इंस्टाग्राम हैंडल पर पोस्टर और टीजर शेयर किया है। फिल्म में वह जासूस के किरदार में नजर आएंगी। पोस्टर में विद्या ग्रीन शर्ट, मैरून स्वेटर और ब्राउन ओवरकोट पहनी दिख रही हैं। विद्या ने फर्स्ट लुक के साथ कैप्शन लिखा- "मीरा राव से मिलिए. क्लासिक मर्डर मिस्ट्री की नॉट सो क्लासिक डिटैक्टिव." ट्रेलर कल रिलीज होगा. यह फिल्म 7 जुलाई को थिएटर में रिलीज होगी.

### पहले भी जासूस बन चुकी हैं विद्या

यह पहली बार नहीं है, जब विद्या जासूस का रोल निभाती नजर आएंगी. इसके पहले साल 2014 में आई फिल्म 'बॉबी जासूस' में वह देसी डिटैक्टिव का रोल कर चुकी हैं. हालांकि यह फिल्म बॉक्स-ऑफिस पर फ्लॉप हो गई थी. इसके अलावा वह 'कहानी', 'ळीउल्ल', 'शेरनी' में भी मिलता-जुलता किरदार निभा चुकी हैं.

आपको बता दें कि चार साल से विद्या की कोई फिल्म सिनेमाघर में

रिलीज नहीं हुई है. थिएटर में उनकी लास्ट रिलीज फिल्म साल 2019 में आई जगन शक्ति की फिल्म 'मिशन मंगल' थी. हालांकि यह एक मल्टी स्टारर फिल्म थी. उनकी सोलो लास्ट फिल्म, जो थिएटर में रिलीज हुई थी वह 'तुम्हारी सुलू' है. यह फिल्म साल 2017 में आई थी.

### तीन फिल्मों सीधे डटल पर हुई रिलीज

इसके बाद विद्या की तीन फिल्मों सीधे ओटीटी प्लेटफॉर्म पर रिलीज हुई थीं, इसमें अनु मेनन की 'शकुंतला' (2020), 'शेरनी' और सुरेश त्रिवेणी की 'जलसा' शामिल है, जो पिछले साल रिलीज हुई थी. विद्या रोमांटिक कॉमेडी फिल्म 'लवर्स' में भी दिखेंगे, जिसमें उनके साथ प्रतीक गांधी, इलियाना डिक्रूज हैं. नीयत को अनु मेनन ने डायरेक्ट किया है. इसमें विद्या के अलावा राम कपूर, राहुल बोस, नीरज काबी, शहाना गोस्वामी, अमृता पुरी, दीपानिता शर्मा, प्राजकता कोली, शशांक अरोड़ा जैसे कलाकार भी हैं. इसे अनु, प्रिया वेक्टरमन, अद्वैता काला और गिरवानी ध्यानी ने मिल कर लिखा है. कौशर मुनीर ने फिल्म के डायलॉग लिखे हैं और इसे विक्रम मल्होत्रा ने प्रोड्यूस किया है.